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Protokoll der öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Tangerhütte vom 03.05.2016 

Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Tangerhütte 
 

Gremium: Ortschaftsrat Tangerhütte 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 03.05.2016 

Sitzungsdauer: 19:00 - ? 

Sitzungsort: Sitzungsraum des Rathauses, 
Bismarckstraße 5 in Tangerhütte  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Borstell    Borstell 
Ortsbürgermeister    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Ortsbürgermeister 
Herr Gerhard Borstell   

Mitglieder 
Herr Gerd Bodenbinder   
Herr Marcus Graubner   
Herr Peter Jagolski   
Herr Bernd Liebisch   
Herr Michael Nagler   
Herr Bodo Strube   

 

Mitglieder 
Herr Werner Jacob entsch. 
Frau Kathleen Kraemer entsch. 
Herr Heiko Steinig-Pinnecke entsch. 
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Tangerhütte der EG Stadt Tangerhütte am Dienstag, 
03.05.2016, 19:00 Uhr im Sitzungsraum des Rathauses, Bismarckstraße 5 in Tangerhütte. 
  

Öffentliche Sitzung 

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit  

2. Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung  

3. Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 29.03.2016  

4. Einwohnerfragestunde  

5. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse  

6. Teilaufhebung Sanierungsgebiet "Tangerhütte Nord-Ost" - Information  

7. Antrag - Fraktion "Die Linke" - Änderung Fördergebietsausweisung des 
Förderprogrammes "Kleine Städte und Gemeinden" 
 

BV 360/2016 

8. 1. Fortschreibung-Abgrenzung Fördergebiet-Bundesprogramm "Kleinere 
Städte u. Gemeinden"(KSG) 
 

BV 372/2016 

9. Information des Ortsbürgermeisters  

10. Anfragen und Anregungen  
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Öffentlicher Teil 

TOP 1 : Eröffnung der Sitzung, Begrüßung ,Feststellen der Beschlussfähigkeit 

Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung, begrüßt und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

 

TOP 2 : Feststellen der Tagesordnung und der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

Der Ortsbürgermeister stellt die Tagesordnung und die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. 

 

TOP 3: Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 29.3.2016 

Der Ortsbürgermeister stellt die Niederschrift fest. 

 

TOP  4 : Einwohnerfragestunde 

Keine Anfragen. 

 

TOP 5 : Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse 

1.BV 354/2016 

2.BV 356/2016 

3.BV 357/2016 

 

Top 6 : Teilaufhebung Sanierungsgebiet „Tangerhütte Nord-Ost“ - Information 

Im Sanierungsgebiet habe der Gutachterausschuss nach Antrag durch die Stadt die fertiggestellten 

Bereiche Bismarckstraße und Rudi-Arndt-Straße besichtigt. Im Weiteren werde nun der Bodenwert 

nach erfolgter Sanierung ermittelt. Die Differenz zwischen diesem Bodenwert und dem Bodenwert zu 

Beginn der Sanierung sei die Grundlage für die Beitragsberechnung der Anliegergrundstücke. 

Das Verfahren würde 2017 abgeschlossen, so dass die Beiträge dann für den Teilbereich 

„Bismarckstraße/Rudi-Arndt-Straße“ erhoben werden könnten. 

 

TOP 7 : Antrag- Fraktion „Die Linke“- Änderung Fördergebietsausweisung Förderprogramm 

              „Kleine Städte und Gemeinden“  -  BV 360/2016 

Der Ortschaftsrat berät den Antrag und kommt auf Grund der vorliegenden Sachlage im Rahmen 

der Anhörung zu dem Ergebnis, dazu nicht zu beschließen, sondern dass auf der Stadtratssitzung am 

18.5.2016 der beauftragte Planer Gnauert die entsprechenden Erläuterungen zur Thematik gibt.   

               

TOP 8 : 1.Fortschreibung – Abgrenzung Fördergebiet-Bundesprogramm „Kleine Städte und 

              Gemeinden“(KSG)  -  BV 372/2016 

Wird Im Zusammenhang mit TOP 7 abgehandelt. Deshalb gleiche Begründung wie zu TOP 7. 

 

TOP 9 : Informationen des Bürgermeisters 

1. Freibadvorbereitung gut. Saisonbeginn 15.5.2016. 

2. Situation Flüchtlinge. Unterkunft LB-Schule wird derzeit nicht mehr genutzt. 

3. Wohnpark Neustädter Ring heute 1.Spatenstich. Bereits 50 Anmeldungen für die 29 Appartment-

wohnungen. Fertigstellung für Oktober vorgesehen. 

4.Spielplatz Nuschke-Straße. Projekt wird noch im Mai vorgestellt. 

5. Kriegerdenkmale. Noch liegen keine Angebote trotz Anfrage vor. 

6. Stand §-7-Mittel .Information auf nächster Sitzung. 

7. Mögliche Verwendung Stadtumbau-Ost Mittel. Sollte die Verwendung der Mittel im Gebiet „Nord-

West“ für das Kulturhaus nicht möglich sein, müsse der Einsatz für andere Zwecke im Gebiet beraten 

werden. Z.B. für die Verbesserung der Gehwege vom Neubaugebiet in das Zentrum. 

Verfügbar wären noch ca. 180 T€.   
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8. Ausgehend vom schlechten Zustand vieler Straßen in Tangerhütte müsse geprüft werden, ob mit der 

Anwendung der Straßenausbaubeitragssatzung Straßen mit einem höheren Anliegeranteil und einem 

niedrigen Eigenanteil der Stadt ausgebaut werden könnten. Dazu müsse auch der Wasserverband 

 

wegen der Abwasserentsorgung herangezogen werden. 

Daneben sei der Zustand vieler Gehwege desolat. Nicht nur für ältere Mitbürger sei dies ein Problem.  

 

TOP 10 : Anfragen und Anregungen 

1. Herr Strube fragt, ob stimme, dass mit der Vermessung des Grundstückes für den Wohnpark im 

Neustädter Ring der Zugang zur Kleingartensparte eingeschränkt worden sei. 

Der Ortsbgm. informiert, dass der Zugang wie bisher möglich sei. 

2. Herr Liebisch berichtet von sehr riskant fahrenden PKW am 27.4.16 gegen 6.45 Uhr. Er hatte den 

Eindruck, dass dies im Zusammenhang mit einer Alarmierung der FF aufgetreten sei. 

Der Ortsbgm. wird den Sachverhalt beim Ortswehrleiter ansprechen und informieren. 

3. Herr Strube fragt , ob in Briest die Gestaltung mit der Stadt abgestimmt sei und weist auf den z.T. 

schlechten Zustand der Wege hin. 

Der Ortsbgm. meint, dass die vorgenommene Gestaltung auf der Grundlage eines durch die Denkmal-

behörde genehmigten Projektes erfolgt sei. Er werde sich jedoch vor Ort nochmal informieren.  
 

 

   Borstell   - Ortsbürgermeister - 
 
 


